

迎大运盛会 展文明形象

——四川成都邛崃市开启“文明用餐”专题活动

刘莹 杨树文

“一粥一饭，当思来之不易；半丝半缕，恒念物力维艰。”为全力争创全国文明城市，结合“迎大运盛会 展文明形象”主题活动，6月8日晚，四川省邛崃市组织志愿者走进文脉坊、大同街、滨江路等网红夜市区，开展“迎大运盛会 展文明形象——嘿 今天你文明用餐了吗”专题活动，向市民群众宣传“文明用餐”理念，宣讲成都大运筹备工作专题知识，引导市民争做“文明用餐”的践行者，营造一起动起来、文明迎大运的浓厚氛围。在文脉坊夜市区还特别设置了“嘿 今天你文明用餐了吗”网红打卡墙，吸引了众多市民前来打卡拍照，让文明用餐氛围在“朋友圈”迅速流动。



活动开场，“岷声不息”基层宣讲队开展成都大运筹备工作专题宣讲，将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想嵌入邛崃古城改造“新地标”中，把宣讲新理论搬到人民美好生活“新场景”里，从要点科普、惠民兴业等方面，运用事实数据、典型案例讲清了成都大运筹备工作，给市民带来了一场青春洋溢、朝气蓬勃的现场宣讲，促进市民深入了解成都大运举办的重要意义、助推城市发展的积极作用。



“光盘行动是对顶着烈日犁地的劳动者最大的尊重，所以在这幅画中想要提醒大家，要养成节约粮食的好习惯，践行光盘行动，杜绝浪费！”罗雪珂小朋友说。



活动中，邛崃志愿者采取“随机街访+科普宣讲”方式，通过宣读倡议书、发放文明盲盒、赠送文明用餐手提袋等方式，引导消费者按需点菜，倡导“光盘行动”，杜绝餐饮浪费。

“在提供用餐服务的时候，我们首先会询问用餐人数，在等顾客点餐时，会适时提供点餐数量参考。”盐小厨餐饮店的负责人说。

“我和我的家人们都身体力行地响应着‘文明用餐’活动，我们平时在外就餐，都会根据人数点餐，如果菜点多了，也会主动打包没有吃完的菜回家。”正在用餐的杨女士说。

外卖小哥的配送车上安装印有“迎大运盛会 展文明形象”“嘿 今天你文明用餐了吗”“全力争创全国文明城市”的宣传彩旗。



“我们希望借助外卖小哥的出行资源，营造文明用餐就是新时尚的良好氛围，同时将文明用餐的相关理念送到千家万户，大家一起行动，做文明餐桌的践行者！”市文明办相关工作人员介绍道，“下一步，我们将聚焦大运文明礼仪用语、文明观赏观赛、文明公共用餐、文明交通骑乘、文明窗口服务等文明行为，在全市900余个新时代文明实践阵地，策划开展丰富多彩的文明素养提升系列活动，在全市营造支持大运、参与大运、共享大运的浓厚氛围，全面展示邛崃文明风貌。”



继承革命传统 从古田再出发

——2023年漳州片仔癀药业股份有限公司党校第一期培训班圆满结束

沈璐



为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，5月22日—25日，漳州片仔癀药业股份有限公司党委组织党员干部60余人前往革命老区龙岩举办“学思想、强党性、重实践、建新功”——学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想专题党员教育培训暨2023年片仔癀党校第一期培训班。

本期培训为期4天，采取专题授课、现场教学、车载教学、视频教学和集中自学相结合的方式，组织开展“古田会议是党和军队建设史上的里程碑”“以党的二十大精神为指引推进全面从严治党”“主动落实主体责任，扎实做好意识形态工作——全面落实党委（党组）意识形态工作责任制”等三个专题授课，强化理论武装，筑牢思想根基；观看《清除国企蛀虫——“靠企吃企”典型案例警示录》《镜鉴——保密宣传警示教育

片》等影片，增强学员们廉洁自律意识，提高拒腐防变能力；奔赴古田会址、才溪乡调查旧址、连城松毛岭、长汀、红色革命旧址群等11个红色教育基地开展现场教学，通过实地参观和听取讲解，让学员们接受思想洗礼，提高党性修养；还精心安排了车载教学视频《红色摇篮》，集中自学《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等必读书目，进一步创新学习形式，丰富学习内涵，增强培训效果。

中共龙岩市委党校原常务副校长江维力讲授“古田会议是党和军队建设史上的里程碑”，围绕古田会议召开的历史背景，结合鲜活的革命故事，生动地向学员们讲述了古田会议对我党我军重大而深远的历史和现实意义。

中共龙岩市委党校党史党建教研部主任、教授林炳玉讲授“以党的二十大精神为指引推进全面从严治党”，全方位、多角度深入解读新

时代新征程坚持推进全面从严治党的重大意义。

龙岩市委讲师团原团长冯岳岳讲授“主动落实主体责任，扎实做好意识形态工作——全面落实党委（党组）意识形态工作责任制”，从主动落实主体责任，在科学应对挑战中扎实做好意识形态工作等方面进行剖析讲解。

走进古田，探寻革命故事。22日上午，学员们从漳州出发一路向西抵达龙岩市古田镇社下山西麓，首先参观了古田会议旧址、古田会议纪念馆，重温入党誓词，瞻仰主席园，感受党和军队的坚定信念，从中汲取精神力量。

走进才溪，追寻领袖足迹。为深入学习贯彻党的二十大精神，积极响应《关于在全党大兴调查研究的工作方案》要求，23日，学员们怀着崇敬的心情走进“毛泽东才溪乡调查纪念馆”，依次参观了毛泽东才溪乡调查展厅、九军十八师展厅、才溪英烈展厅，深刻领悟“没有调查就没有发言权”著名论断的伟大实践。

走进连城，传承红色基因。24日，参训学员来到松毛岭战役遗址公园和中复村“观寿公祠”，缅怀红军英烈。学员们在“松毛岭战役纪念碑”下，在无名烈士墓前，身临其境感受松毛岭战役的惨烈；在红军桥上，在观寿公祠里，聆听讲解员慷慨激昂地讲述中央红军决策长征的始末及闽西人民为新中国作出的巨大牺牲，如沐一场思想的洗礼。

走进长汀，倾听历史回响。现场教学的最后一站，参训学员来到了长汀红色旧址群，先后参观了瞿秋白烈士纪念馆、杨成武将军雕像、苏维埃政府旧址等重要史迹，进一步了解长汀红色革命历史，感受共产党人的崇高气节。

历史因铭记而永恒，精神因传承而不灭。此次片仔癀党校走进闽西革命圣地，既是一次信念之旅，更是一次灵魂淬炼之旅。学员们纷纷表示，今后将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，继承和发扬革命先烈的无私奉献、勇于担当的精神，坚定理想信念、锤炼过硬作风，不忘初心、牢记使命，为企业的高质量发展贡献自己的青春、智慧和力量！

